Pecyn Dogfennau

Mark James LLM, DPA, DCA

P N
omeor Sir GAr B

Prif Weithredwr,
< o Chief Executive,
Carmarthenshqu Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP
S & County Hall, Carmarthen. SA31 1JP
(/f)ty CO‘-‘“

DYDD MERCHER, 9 TACHWEDD 2016

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW | FYNYCHU CYFARFOD O'R
CYFARFOD PENDERFYNIADAU AELOD O'R BWRDD GWEITHREDOL
DROS ADDYSG A PHLANT A GYNHELIR YN YSTAFELL 72A, NEUADD Y
SIR, CAERFYRDDIN AM 10.00 YB, DYDD MAWRTH, 15FED TACHWEDD,
2016 ER MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA
SYDD YNGHLWM

Mark James

PRIF WEITHREDWR

¥ AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA

Swyddog Democrataidd: Janine Owen

Ffon (llinell uniongyrchol): 01267 224030

E-bost: JanineOwen@sirgar.gov.uk
Cyf: AD016-001

w S Gachf  EICHCYNGORarleinamdani
omer Sir Gar wwwisirgarllyw.cymru

Carmarthenshire ) .
g <= Your counciL doitonline
ity cou® www.carmarthenshire gov.wales



AGENDA

. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL

. PENODI LLYWODRAETHWYR A.LL.

. LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR COFNOD

PENDERFYNIADAU'R CYFARFOD A GYNHALIWYD AR Y 29AIN
MEDI 2016

. LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR, COFNOD PENDERFYNIADAU
CYD-GYFARFOD PENDERFYNIADAU AELODAU'R BWRDD
GWEITHREDOL DROS ADDYSG A PHLANT AC ADNODDAU, A
GYNHALIWYD AR Y 5ED O HYDREF 2016

EICH cYNGOrRarleinamdani
www.sirgarllyw.cymru

PN
omor Sir Gar B

13-14

Carmarthenshire . .
¢ -/ YOURcounciLdoitonline
ity Cow'© www.carmarthenshire.gov.wales



Eitem Rhif 2

AELOD Y BWRDD GWEITHREDOL DROS ADDYSG A PHLANT
15 TACHWEDD 2016

Yr Aelod o’r Bwrdd Y Portffolio:

Gweithredol:

Y Cyng. G O Jones Addysg a Phlant
Y Pwnc

Y Pwrpas: Penodi llywodraethwyr A.LI.

Yr Argymhellion / Penderfyniadau Allweddol Sydd Eu Hangen:

Bod yr Aelod o’r Bwrdd Gweithredol yn penodi unigolion i'r llefydd gwag sydd wedi eu rhestru.

Y Rhesymau:

Cyflawni’r rhwymedigaethau cyfreithiol o ran llenwi llefydd gwag ar Gyrff LIlywodraethol.

Y Gyfarwyddiaeth Swydd: Rhif Ffon:
01267 246450 (G Morgans)
Enw Pennaeth y Gwasanaeth: 01267 246448
Gareth Morgans Pennaeth Gwasanaethau Addysg
Awdur yr Adroddiad: Cyfeiriad E-bost:
Tanja Neumayer-James Pen Swyddog Llywodraethu edgmorgans@sirgar.gov.uk
Ysgolion TNeumayer-
James@sirgar.gov.uk

EICH cYNGORarleinamdani
www.sirgar.llyw.cymru

™
omeor Sir Gar 2

Carmarthenshire . .
&, =2 YOUR couNciLdoitonline
“nty Con® www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 3



Declaration of Personal Interest (if any):
None

Dispensation Granted to Make Decision (if any):
N/A

DECISION MADE:

Signed:
DATE:
EXECUTIVE BOARD MEMBER

The following section will be completed by the Democratic Services Officer in attendance
at the meeting

Recommendation of Officer YES / NO
adopted

Recommendation of the Officer
was adopted subject to the
amendment(s) and reason(s)
specified:

Reason(s) why the Officer’s
recommendation was not
adopted:

EICH cYNGORarleinamdani
www.sirgar.llyw.cymru

PN
omeor Sir Gar 2

Carmarthenshire . .
&, =2 YOUR couNciLdoitonline
“nty Con® www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 4



EXECUTIVE SUMMARY
EXECUTIVE BOARD MEMBER EDUCATION AND

CHILDREN
15 NOVEMBER 2016

SUBJECT: APPOINTMENT OF LA GOVERNORS

BRIEF SUMMARY OF PURPOSE OF REPORT

In accordance with the LA appointment policy for LA Governors, vacancies exist in certain
schools and schedules of nomination for these vacancies are attached. Nominations were
invited from Chairperson, Headteacher and Local Member(s) in the case of Primary Schools /
the Member(s) who is/are governors of that school in the case of Secondary Schools.

LA Governors are appointed for 4 years and where the vacancy occurs as a result of an
individual’s term of office coming to an end, this is noted in the details for that particular
person if he/she is seeking appointment.

DETAILED REPORT ATTACHED? YES

IMPLICATIONS

| confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors /
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with this
report :

Signed: Gareth Morgans Head of Education Services

Policy and Legal Finance ICT Risk Organisational Physical
Crime & Management | Development Assets
Disorder Issues

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE

EICH cYNGORarleinamdani
www.sirgar.llyw.cymru

™
omeor Sir Gar 2

Carmarthenshire . .
&, =2 YOUR couNciLdoitonline
“nty Con® www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 5



CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed below

Signed: Gareth Morgans Head of Education Services

1. Scrutiny Committee - n/a
2. Local Member(s)

Relevant Local Members have been notified of received nominations and invited to submit
additional nominations.

3. Community / Town Council — n/a
4. Relevant Partners — n/a
5. Staff Side Representatives and other Organisations — n/a

Section 100D Local Government Act, 1972 — Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THERE ARE NONE.

EICH cYNGORarleinamdani
www.sirgar.llyw.cymru

™
omeor Sir Gar 2

Carmarthenshire . .
&, =2 YOUR couNciLdoitonline
“nty Con® www.carmarthenshire.gov.wales

Tudalen 6



APPOINTMENT OF LA GOVERNORS

List for Consideration

15t November 2016

PRIMARY
SCHOOL

NO. OF
VACANCIES

NOMINATIONS

NAME AND ADDRESS

NOMINATED BY

DETAILS

Please note: CCC’s ‘The Appointment of LA Governors’ states that, ‘All County Councillors [when elected] may stipulate on which school
governing bodies they will sit and their decision will take preference over 'non-elected' LA governors’.

Ammanford 1 Mr A Cloke Mrs Nia Wyn Phillips, ‘Mr Cloke has a thriving business in Ammanford Town
Nursery Acting Headteacher and is very supportive of the school. His individual

skills and expertise would be invaluable to the school.’
Bryn Teg 1 Mr C Beer ClIr. Theressa Bowen ‘Mr Beer lives locally and worked with CCC as a

/ uafepn

Mr D Sutherland

Ms Lindy Butler,
Chairperson

housing manager before retirement. Mr Beer would be
an ideal governor for the school as a father and
grandfather. He lives in Pemberton with his wife and
two sons. | feel Mr Beer would help move the school
forward and have great ideas to input to the school and
would be an asset.’

‘Mr Sutherland has a desire to improve standards of
education within the school, as his grandchildren
attend Bryn Teg. He has a background in education, a
knowledge and interest in the community in which the
school is situated. | feel Mr Sutherland would make an
excellent candidate for this role on our Governing
Body.’




PRIMARY NO. OF NOMINATIONS NOMINATED BY DETAILS
SCHOOL VACANCIES
— NAME AND ADDRESS
Eederation 1 Ms K Isaac Mrs Manon Jones, ‘Ms Isaac is a Social Worker working in primary school.
oss Hands / Headteacher She has a high level of expertise relating to
@refach safeguarding children and is very willing to share her
> skills in order to enhance the ability of Governing Body
S members to understand school procedures.
She also has high expectations regarding standards
and is always willing to assist with raising standards in
both schools.’
Model 1 Ms L M Lawrence The Revd Canon Dr ‘Ms Lawrence has a wealth of knowledge in relation to
Patrick Thomas, HR in education, as well as a social services and school
Chairperson and background. | feel she would be very good to have on
Mrs Amanda Bowen- our Governing Body, with her experience and
Price, Headteacher background.’
Myrddin 1 Mrs L Skone Mr Julian Parker, ‘Mrs Skone is currently an LA governor at Myrddin CP

from 01/02/17

Headteacher

School.

Whilst serving as a governor,
demonstrated that she:
*Understands the priorities and views of the LA in order
to inform the Governing Body;

*Keeps updated with local and national educational
developments;

*Has committed the required time by attending
meetings and attended regular governor training &
briefing sessions;

*Demonstrated excellent interpersonal, teamwork and
communication skills;

*Understands and has respected confidentiality;

*Been committed to equal opportunities;

*Supported and appropriately challenged the
Headteacher and senior leaders in order to improve
school outcomes.’

Mrs Skone has

Mr Parker is seeking Mrs Skone’s reappointment.




PRIMARY NO. OF NOMINATIONS NOMINATED BY DETAILS
SCHOOL VACANCIES
NAME AND ADDRESS
Nantgaredig 1 Mr L Thomas Mr Steffan Griffiths, ‘Mr Thomas has been a governor of Nantgaredig School
Headteacher for many years and is an experienced and wise

Chairperson. Our desire as a school is that Mr Thomas
continues as a governor with us into the future.’
Mr Griffiths is seeking Mr Thomas’ re-appointment.

Richmond Park 1 Mr D Simpson Ms Helen Wyn Davies, ‘Mr Simpson works for the Local Authority as a Schools’

CllIr. Jeff Thomas
55 Heol Bronwydd
Carmarthen

SA31 2AP

Headteacher

ClIr. Jeff Thomas

Social Worker and has a knowledge of and interest in
the community in which the school is situated. He would
be able to share skills and expertise within the context
of the Governing Body.’

Clir. Jeff Thomas has expressed an interest in serving
as LA Governor on the Governing Body of Richmond
Park School.

6 usepny




Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Eitem Rhif 3

CYFARFOD PENDERFYNIADAU AELOD O'R BWRDD
GWEITHREDOL DROS ADDYSG A PHLANT

DYDD IAU, 29AIN MEDI, 2016

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd G.O. Jones [Aelod o’'r Bwrdd Gweithredol]

Roedd y swyddog canlynol yn gwasanaethu yn y cyfarfod:
Mrs M. Evans Thomas - Pen-swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Ystafell Bwyllgor Gwasanaethau Democrataidd, Neuadd y Sir, Caerfyrddin : 10.00
a.m.-10.10 a.m.

1.

Datgan Buddiannau Personol
Ni chafwyd dim datganiadau o fuddiant personol.
COFNOD PENDERFYNIADAU - 18FED GORFFENNAF 2016

PENDERFYNWYD llofnodi bod cofnod penderfyniadau'r cyfarfod oedd wedi'i
gynnal ar 189 Gorffennaf 2016 yn gofnod cywir.

PENODI LLYWODRAETHWYR A.LL.

Bu'r Aelod o'r Bwrdd Gweithredol yn ystyried y ceisiadau oedd wedi dod i law am y
lleoedd gwag i Lywodraethwyr Awdurdod Lleol yn y sir. Nodwyd bod gwahoddiad i
gyflwyno enwebiadau wedi ei roi i Gadeirydd y Llywodraethwyr, i'r Pennaeth ac i'r
Aelod(au) Lleol yn achos Ysgolion Cynradd. Hefyd dywedwyd bod Llywodraethwyr
Awdurdod Lleol yn cael eu penodi am 4 blynedd ac, os oedd y lle'n wag oherwydd
bod cyfnod yr unigolyn yn y swydd yn dod i ben, bod nodyn ynghylch hynny yn y
manylion am yr unigolyn os oedd am gael ei ailbenodi.

PENDERFYNWYD, ar ol ystyried y ceisiadau a ddaethai i law, benodi'r
canlynol yn Llywodraethwyr Awdurdod Lleol er mwyn cyflawni'r
rhwymedigaethau statudol i lenwi lleoedd gwag ar Gyrff Llywodraethu:-

Ysgol Penodiad(au)
Brynsierfel
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad) Mrs C.A. Davies
Ffederasiwn Carwe, Gwynfryn, Pont-

henri

(1 Lle Gwag 1 Enwebiad) Mr I. Evans
Dafen

(1 Lle Gwag 1 Enwebiad) Mrs S. Cooke

EICH CYNGORarleinamdani

5
ameer Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire

Q, A .
%ty Cows® www.carmarthenshire.gov.wales

Your counciLdoitonline Tudalen 11



Talacharn
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad)

Y Cyng. Jane Tremlett

Llangynnwr
(2 Le Gwag 2 Enwebiad)

Mr E. James [0 10/10/16]
Mrs G. Lloyd [o 10/10/16]

Llanybydder
(2 Le Gwag 1 Enwebiad)

Y Cyng. leuan Davies

Pen Rhos
(4 Lle Gwag 3 Enwebiad)

Y Cyng. Winston Lemon [0 31/10/16]
Y Cyng. Jeff Owen [0 31/10/16]
Y Cyng. Louvain Roberts [31/10/16]

Parc Waundew
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad)

Y Cyng. Alun Lenny

Talyllychau
(2 Le Gwag 2 Enwebiad)

Y Cyng. Joseph Davies
Mrs S. Speke

Tremoilet
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad)

Y Cyng. Jane Tremlett

Trimsaran
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad)

Mrs M. James [0 29/09/16]

Y Felin
(2 Le Gwag 1 Enwebiad)

Y Parch. G. Payne

Ffederasiwn Bryngwyn a Glanymér
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad)

Y Cyng. D.W.H. Richards

Dyffryn Aman
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad)

Y Cyng. Alun Davies

Emlyn
(1 Lle Gwag 1 Enwebiad)

Mrs E. Sharpling

AELOD O’'R BWRDD GWEITHREDOL

Tudalen 12

>N
omeor Sir Gar X
Carmarthenshire

G, =222\
ity cowe®

DYDDIAD

EICH CYNGORaArleinamdani
www.sirgar.llyw.cymru

YOur counciLdoitonline
www.carmarthenshire.gov.wales



Eitem Rhif 4

CYD-GYFARFOD PENDERFYNIADAU'R AELODAU O'R BWRDD
GWEITHREDOL DROS ADDYSG A PHLANT AC ADNODDAU

DYDD MERCHER, 5ED HYDREF, 2016

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd G.O. Jones [yr Aelod o'r Bwrdd Gweithredol dros
Addysg a Phlant]
Y Cynghorydd D.M. Jenkins [yr Aelod o'r Bwrdd Gweithredol dros
Adnoddau]

Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:

Mr R. Bowen - Swyddog Prosiectau Datblygu Ysgolion

Mr P. Edwards - Rheolwr Prisiadau

Mrs M. Evans Thomas - Pen-swyddog Gwasanaethau Democrataidd
Mrs J. Owen - Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Ystafell 72A, Neuadd y Sir, Caerfyrddin : 2.00 p.m. — 2.15 p.m.

1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL
Ni chafwyd dim datganiadau o fuddiant personol.

2. Y RHAGLEN MODERNEIDDIO ADDYSG - CYNNIG | DROSGLWYDDO TIR Y
CYNGOR SIR | BERCHENOGAETH ESGOBAETH MYNYW, YSGOL
GATHOLIG SANT IOAN LLWYD, LLANELLI

Bu'r Aelodau o'r Bwrdd Gweithredol yn ystyried adroddiad ynghylch cynnig i
drosglwyddo tir y Cyngor Sir i berchenogaeth Esgobaeth Mynyw yn Ysgol Gatholig
Sant loan Liwyd, Llanelli.

Ym mis Ebrill 1989, cafodd hen adeilad Ysgol Sant loan Llwyd, a adeiladwyd ar dir
Esgobaeth, ei ddymchwel yn dilyn tan a ddinistriodd yr adeilad ysgol yn llwyr. Er
mwyn sicrhau bod yr ysgol yn gwbl weithredol cyn gynted a phosibl, gosodwyd
ystafelloedd dosbarth symudol ar y safle fel cam dros dro tra bo adeilad ysgol
newydd yn cael ei adeiladu ar dir y Cyngor Sir.

Ym mis Awst 2016 cymeradwyodd Llywodraeth Cymru fuddsoddiad o £3.2 miliwn i
adeiladu bloc gwyddoniaeth newydd, helaethu'r neuadd chwaraeon bresennol a
gwneud gwaith adnewyddu mawr yn yr ystafelloedd dosbarth yn y prif adeilad. Fel
rhan o amodau grant Llywodraeth Cymru (Deddf Safonau a Threfniadaeth
Ysgolion (Cymru) 2013 Rhan 3 - Trosglwyddo Tir) mae'n rhaid i adeilad newydd
gael ei adeiladu ar dir Esgobaeth.

Er mwyn mynd ati i adeiladu'r bloc gwyddoniaeth newydd a'r man chwarae
amlddefnydd yn Ysgol Sant loan Liwyd, byddai angen i'r Awdurdod drefnu
trosglwyddo tir y Cyngor Sir i berchenogaeth Esgobaeth Mynyw. Ni fyddai angen
i'r Esgobaeth dalu am y tir a byddai'r Cyngor Sir a'r Esgobaeth yn talu am eu
costau eu hun mewn perthynas a'r trafodiad.

o Sir GarJh EICH CYNGOrarleinamdani
orser Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
G A Your counciL doitonline Tudalen 13
“nty Cow www.carmarthenshire.gov.wales



Byddai'r cynllun arfaethedig yn Ysgol Sant loan Liwyd yn ymateb i'r galw o ran
disgyblion yn y dyfodol ac yn yr hirdymor byddai maint yr ysgol yn addas i
ddarparu ar gyfer y cynnydd a ragwelir yn nifer y disgyblion erbyn 2026, a thrwy
hynny diogelu'r ddarpariaeth uwchradd seiliedig ar ffydd yn Sir Gaerfyrddin.

PENDERFYNWYD

2.1 cymeradwyo trosglwyddo tir y Cyngor Sir i Etholaeth Mynyw er mwyn
i waith adeiladu gael ei wneud yn Ysgol Gatholig Sant loan Llwyd, fel
sy'n ofynnol o dan Ddeddf Safonau a Threfniadaeth Ysgolion (Cymru)
2013;

2.2 nafydd angen i'r Esgobaeth dalu am y tir ac y bydd y Cyngor Sir a'r
Esgobaeth yn talu am eu costau eu hun mewn perthynas a'r trafodiad.

AELOD O’'R BWRDD GWEITHREDOL DYDDIAD

o Sir GarJh EICH CYNGOrarleinamdani
orser Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . ]
Tudalen 14 ¢ YOUR counciL doitonline
ity Con® www.carmarthenshire.gov.wales



	Agenda
	2 PENODI LLYWODRAETHWYR A.LL.
	161115 Report  - School Governor

	3 LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR COFNOD PENDERFYNIADAU'R CYFARFOD A GYNHALIWYD AR Y 29AIN MEDI 2016
	4 LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR, COFNOD PENDERFYNIADAU CYD-GYFARFOD PENDERFYNIADAU AELODAU'R BWRDD GWEITHREDOL DROS ADDYSG A PHLANT AC ADNODDAU, A GYNHALIWYD AR Y 5ED O HYDREF 2016

